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UNI ISO 45001
La norma UNI ISO 45001 regolamenta e certifica dal 2018 i “Sistemi di gestione per la salute e la sicurezza sul lavoro”.  La salute e la sicurezza sul lavoro sono valori, non semplici interessi d’impresa. 
Così almeno è per ENTESY che tutela i propri collaboratori al massimo grado là dove operano, che siano uffici, cantieri aziendali, cantieri pubblici o aree soggette ad audit o studi di fattibilità.
Il percorso internazionale di maturazione che ha portato nel 2018 alla nascita della UNI ISO 45001 è stato travagliato, toccando lungo un ventennio le tappe della BS 8800 e dalla OHSAS 18001. Nel 2018 i tempi erano maturi per integrare all’interno delle aziende un vero sistema di gestione della sicurezza, a partire dall’analisi del contesto organizzativo e abbracciando i molti temi che la compongono.
Secondo la ILO, agenzia delle Nazioni Unite specializzata nell’adozione e attuazione di regole organizzative del lavoro a livello internazionale impegnata in special modo sul fronte della dignità umana nel lavoro in condizioni di libertà, uguaglianza e sicurezza per uomini e donne, solo il 47% della popolazione mondiale è effettivamente coperta da almeno una prestazione di protezione sociale, mentre sono oltre 4 miliardi (il 53%) le persone che non beneficiano di alcuna misura per la sicurezza del reddito (fonte: “Rapporto mondiale sulla protezione sociale 2020–22). Nel mondo, solo il 45% delle madri con neonati riceve un assegno di maternità. Solo una persona su tre con gravi disabilità riceve un sussidio di invalidità. La copertura delle indennità di disoccupazione è ancora più bassa (meno del 20%). Nonostante il 77,5% delle persone in età pensionabile riceva una qualche forma di pensione di anzianità, persistono disparità notevoli tra regioni, aree rurali e urbane, tra donne e uomini.
Quanto ai decessi, agli infortuni e alle malattie sul lavoro o legati al lavoro, i numeri sono impressionanti tanto a livello mondiale quanto a livello italiano, indicando l’enorme impatto sulle famiglie, sulle comunità e sull’intero sistema economico. 
Anche per questo riteniamo essenziale qualificare il nostro impegno sul fronte della salute e della sicurezza attraverso una certificazione che è norma internazionale e strumento di lavoro, per ridurre i rischi e migliorare il benessere dei lavoratori e di tutta l’organizzazione.
https://www.ilo.org/rome/link-utili/lang--it/index.htm
https://www.inail.it/cs/internet/comunicazione/pubblicazioni.html
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